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Сільські території в Україні становлять 90% всієї площі, і на них прожи-

ває більшість населення. Тому підтримка сільського господарства – це дуже 

важливе завдання держави. Обмежені можливості дрібного землевласника що-

до застосування механізації і впровадження нових технологій, вимушене вико-

ристання здебільшого ручної праці, слабкий розвиток сільських територій обу-

мовлюють постійний відплив економічно активного населення. Демографічна 

ситуація на селі дуже складна –  41% жителів села – пенсіонери, а 18 % досягли 

віку 65 років. Спроба поширити міський спосіб життя на село внесла розлад у 

традиційний уклад. Серйозною проблемою є транспортне сполучення, фор-

мування мережі комунально-побутових послуг тощо. На тлі зниження обсягів 

виробництва знизився рівень життя сільського населення. Сучасні реформи на 

селі теж не додають його мешканцям оптимізму.  

Розвиток сільських територій прямо залежить від якості управління тру-

довим потенціалом. Оцінюючи ситуацію щодо розвитку трудового потенціалу 

села та забезпечення сільського населення робочими місцями, слід зупинитися 

на наступних аспектах: знецінення вартості сільської праці та надання велики-

ми агропідприємствами переваги екстенсивному землеробству, недооцінка вне-

ску особистих сільських господарств, тінізація сільського ринку праці, мігра-

ційні процеси на сільських територіях. 

Потрібно вирішити проблему ефективності інвестицій у соціальну сферу, 

а пріоритетом повинна стати оптимізація ринку праці та сфери трудових відно-

син. Важливим на селі є організація культурної діяльності та збереження тра-

дицій, що притаманні українському народу.  Потрібно осмислити значення 

національних цінностей та можливості їх збереження у молодого покоління на 

селі. Відродження і розвиток українського села залежить в значній мірі від того 

як молоде покоління, в тому чіслі і студенти будуть бажати працювати в селі та 

усвідомлювати перспективи розвитку аграрного виробництва. 

У зв'язку з реформами аграрної сфери особливої актуальності набуває аг-

рарна політика держави, яка, з одного боку, повинна враховувати особливості 

сільського укладу життя, а з іншого – сприяти інтегруванню села в оновлюва-

ний соціально-економічний простір, забезпеченню його мешканцям стабільних 

умов і життєвих перспектив. Нові відносини, які формуються на селі, суттєво 

вплинуть на звуження сфери застосування праці сільських мешканців, спричи-

нять нові хвилі масової міграції, зміну демографічних параметрів як сільського, 

так і міського соціумів. 

 


